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SPIS TREŚCI:

Drodzy Mieszkańcy,
Minęło ponad pół roku, odkąd mam zaszczyt 

pełnić funkcję Burmistrza Józefowa nad Wisłą. Choć 
wydaje się, że to niewiele, ten czas został intensyw-
nie wykorzystany na działania i decyzje, które mają 
służyć naszej społeczności. W Państwa ręce oddaję 
pierwszy numer kwartalnika „Wieści Gminne”, w któ-
rym znajdziecie Państwo podsumowanie tego, co 
udało się już osiągnąć, a także zapowiedzi planów na 
najbliższe miesiące.

Cieszę się, że właśnie w okresie świątecznym 
mogę zagościć w Państwa domach za pośrednictwem 
tej gazety. Chciałbym, aby stała się ona miejscem na-
szych regularnych spotkań – platformą do wymiany 
informacji, inspiracji i refleksji. To dla mnie szczegól-
nie ważne, ponieważ pragnę być blisko Państwa i ra-
zem z Wami kształtować przyszłość naszej gminy.

Przy tej okazji chciałbym złożyć Państwu życzenia 
zdrowych, radosnych i pełnych ciepła Świąt Bożego 
Narodzenia. Niech ten wyjątkowy czas upłynie w at-
mosferze rodzinnego spokoju, a Nowy Rok przyniesie 
same dobre chwile i spełnienie wszelkich planów.

Serdecznie zapraszam również do odwiedzenia 
mojego oficjalnego profilu na Facebooku, który uru-

chomiłem, byśmy mogli pozostawać w codziennym 
kontakcie. Jestem tu dla Państwa – otwarty na pomy-
sły, pytania i rozmowy.

Życząc Państwu wszystkiego najlepszego, zapra-
szam do lektury pierwszego numeru „Naszej Gminy”.

Z wyrazami szacunku,
Paweł Grabek

Burmistrz
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Paweł Grabek: 
Marzę o gminie nowoczesnej, przyjaznej i zintegrowanej

Minęło już ponad pół roku od objęcia przez Pana 
funkcji burmistrza. Jak ocenia Pan ten czas? Co uda-
ło się zrealizować, a jakie wyzwania okazały się naj-
większe?

Te pierwsze miesiące były bardzo intensywne. Mimo 
krótkiego czasu udało się zainicjować wiele kluczowych 
działań. Przyczyniliśmy się do otwarcia Podstacji Pogo-
towia Ratunkowego w Józefowie nad Wisłą, co znacząco 
poprawi bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańców. Roz-
poczęliśmy inwestycje w infrastrukturę kanalizacyjną 
oraz drogową. Wyzwań nie brakuje, szczególnie w sferze 
finansowania dużych projektów, ale determinacja całe-
go zespołu pozwala je skutecznie pokonywać.

Kiedy obejmował Pan urząd, wspominał Pan  
o kilku priorytetach. Czy udało się już rozpocząć re-
alizację najważniejszych z nich? Jakie obszary będą 
dla Pana kluczowe w kolejnych miesiącach?

Tak, udało się zainicjować kilka priorytetowych 
działań. Najważniejsze to inwestycje infrastrukturalne, 
które mają podnieść komfort życia mieszkańców – roz-
budowa kanalizacji, modernizacja dróg i rozwój infra-
struktury społecznej. Przed nami także dalsza praca nad 
rozwojem gospodarczym gminy, w tym wsparcie dla lo-
kalnych przedsiębiorców.

Jakie działania planuje Pan, aby jeszcze bardziej 
zaangażować mieszkańców w życie gminy?

Priorytetem jest dla mnie bycie blisko Państwa 
– mieszkańców. Drzwi mojego gabinetu są zawsze 
otwarte, ale chcę też odwiedzać Państwa w miejscach 
zamieszkania, dlatego planuję cykl konsultacji społecz-
nych. To będą spotkania, które pozwolą nam lepiej się 
poznać i wspólnie rozwiązywać problemy. Zachęcam 
również do zgłaszania swoich propozycji i uwag – za-
równo osobiście, jak i za pośrednictwem radnych.

Gmina stoi przed wieloma wyzwaniami rozwo-
jowymi. Jakie inwestycje, Pana zdaniem, są obecnie 
najważniejsze dla poprawy jakości życia mieszkań-
ców?

Naszą wizją jest nowoczesna, kompaktowa gmi-
na, w której każdy czuje się zarówno gospodarzem, jak  
i dobrze zaopiekowanym członkiem wspólnoty. Reali-
zujemy inwestycje w nowoczesną infrastrukturę kana-
lizacyjną, modernizujemy sieć dróg lokalnych i dbamy 
o estetykę przestrzeni publicznej. Chcemy również roz-
wijać infrastrukturę społeczną, z myślą o najmłodszych, 
seniorach i całych rodzinach.

Zainicjował Pan wydawanie kwartalnika „Wieści 
Gminne” oraz uruchomił swój profil na Facebooku. 
Jakie ma Pan oczekiwania wobec tych narzędzi ko-
munikacji?

Zarówno gazeta, jak i mój profil na Facebooku mają 
służyć przede wszystkim Państwu. Chcę, aby były to 
miejsca regularnego dialogu – gdzie będziemy dzielić 
się informacjami o działaniach gminy, ale też wysłuchi-
wać Państwa pomysłów i uwag. Te platformy to prze-
strzeń do wspólnej pracy na rzecz naszej gminy.

Co sprawiło Panu najwięcej trudności w ciągu 
pierwszych miesięcy urzędowania?

Największym wyzwaniem było zmierzenie się  
z wieloma zadaniami jednocześnie. Gmina potrzebuje 
równoczesnych działań w różnych obszarach – od infra-
struktury po rozwój społeczno-kulturalny. To wymaga 
dobrego planowania i współpracy, na którą, szczęśliwie, 
mogę liczyć wśród pracowników urzędu oraz radnych.
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Jak wyobraża sobie Pan gminę za kilka lat? Co 
chciałby Pan osiągnąć do końca swojej kadencji?

Marzę o gminie nowoczesnej, przyjaznej i zinte-
growanej – gdzie każdy mieszkaniec czuje się gospo-
darzem, a jednocześnie może liczyć na wsparcie wspól-
noty oraz władz gminnych. Planujemy w najbliższym 
czasie realizację inwestycji w infrastrukturę, także dro-
gową. Podejmujemy działania mające na celu utworze-
nie klubu dziecięcego w Józefowie nad Wisłą, przenie-
sienie biblioteki gminnej wraz z izbą pamięci do nowej 
siedziby oraz zabezpieczenie środków w budżecie gmi-
ny na nagrody Burmistrza dla najzdolniejszych uczniów 
z naszych szkół. 

W przyszłym roku planowanych jest wiele wyda-
rzeń kulturalnych i społecznych. Które z nich uważa 
Pan za najważniejsze?

Przyszły rok będzie pełen wydarzeń, na które ser-
decznie Państwa zapraszam. W styczniu wspólnie z pa-
rafiami organizujemy Orszak Trzech Króli. Zapraszamy 
również na Święto Kwitnących Sadów, połączone z kon-
ferencją naukową oraz I Forum Sadowniczym. Planuje-
my organizację uroczystości patriotycznych, takich jak 
Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”, Święto 
Konstytucji 3 Maja, Święto Wojska Polskiego czy Naro-

dowy Dzień Niepodległości. Nowością będą Forum Kół 
Gospodyń Wiejskich oraz Jarmark Bożonarodzeniowy. 
Już teraz zapraszam również na Dożynki Gminne, które 
jak zawsze będą wyjątkowym wydarzeniem.

Jak mieszkańcy mogą najlepiej wspierać Pana 
działania?

Najważniejsze jest, abyśmy razem pracowali na 
rzecz naszej gminy. Cenię sobie każdą inicjatywę i uwa-
gi mieszkańców, które pozwalają nam poprawiać jakość 
życia w naszej społeczności. Liczę również na dobrą 
współpracę z radnymi, która pomoże realizować Pań-
stwa potrzeby i pomysły. Jestem po to, by służyć miesz-
kańcom Naszej Gminy.

Czego życzy Pan sobie i mieszkańcom w nadcho-
dzącym roku?

Życzę Państwu zdrowia, radości i poczucia spełnie-
nia – zarówno w życiu osobistym, jak i zawodowym. 
Niech nadchodzący rok będzie czasem spokoju, sukce-
sów i dobrych relacji. A naszej gminie życzę dalszego 
rozwoju, współpracy i wspólnego osiągania celów, któ-
re postawiliśmy przed sobą. Mam nadzieję, że wspólnie 
uda nam się jeszcze więcej!

Burmistrz Miasta Józefów nad Wisłą przyjmuje interesantów w sprawach 
indywidualnych oraz skarg i wniosków w każdy poniedziałek i czwartek  

w godzinach od 10:00 do 13:00.

Przyjmowanie interesantów przez Burmistrza odbywa się w godzinach pracy Urzędu według kolejno-
ści zgłoszeń w dniu przyjęć interesantów. Zgłoszenia przyjmowane są w Sekretariacie Urzędu od godziny 
7:00.

Zgłoszenia przyjęcia po godzinach pracy Urzędu można dokonać:

•	osobiście,

•	telefonicznie na numer: 81 828 83 20,

•	za pośrednictwem faksu na numer: 81 828 50 70,

•	za pośrednictwem poczty tradycyjnej na adres: Urząd Miasta Józefów nad Wisłą, ul. Opolska 33F,  
24-340 Józefów nad Wisłą,

•	za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: sekretariat@gminajozefow.pl.
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Inwestycje drogowe
23 maja burmistrz Józefowa nad Wisłą Paweł Gra-

bek podpisał umowę na realizację zadania inwestycyj-
nego pn. „Przebudowa dróg gminnych w miejscowości 
Józefów nad Wisłą”. Zadanie to dofinansowane jest ze 
środków  Rządowego Funduszu Polski Ład w ramach 
Programu Inwestycji Strategicznych, a jego celem jest 
poprawa infrastruktury drogowej oraz zwiększenie po-
ziomu bezpieczeństwa i komfortu poruszania się po 
drogach. Wykonawcą jest Przedsiębiorstwo Robót Dro-
gowych ROADSTAR Sp. z o.o.

Zamówienie obejmuje modernizację dróg gmin-
nych w ulicach: Parkowej (250 m), Nadwiślańskiej (270 
m) i Opolskiej (384 m). Wszędzie tam przebudowana jest 
istniejąca nawierzchnia bitumiczna. Ponadto powsta-
ną nowe chodniki, skrzyżowania oraz zjazdy publiczne  
i indywidualne. W planach jest też regulacja istniejącego 
systemu odwodnienia i zasobów wodociągowych. Wy-
konane zostanie oznaczenie pionowe i poziome.

Termin realizacji  inwestycji to 18 miesięcy od pod-
pisania umowy. Jej wartość - po przetargu - wyno-
si  1 557  019,30 zł, z czego dofinansowanie wyniesie 
1 425 000 zł, a udział własny gminy - 132 019,30 zł.

Również ze środków Rządowego Funduszu Polski 
Ład realizowane jest inne zadanie – przebudowa ulic 
Partyzantów i Plażowa. Wykonawcą jest tu Przedsię-
biorstwo Transportowo-Handlowo-Usługowe Jacek Mi-
chałek z Lublina. Wartość inwestycji to 1 916 273,89 zł, 
a dofinansowanie wyniesie 1 820 460,20 zł. Ostateczny 
termin zakończenia prac to listopad 2025 roku.

Przy okazji inwestycji drogowych warto też wspo-
mnieć o  zakończonej przebudowie drogi dojazdowej do 
gruntów rolnych w miejscowości Prawno. Zakres robót na 
odcinku 320 m obejmował m.in. wykonanie warstwy pod-
budowy i nawierzchni z betonu asfaltowego, a także pobo-
cza i oznakowania pionowego. Zadanie to dofinansowane 
zostało ze środków celowych budżetu Województwa Lu-
belskiego w ramach budowy lub modernizacji (przebu-
dowy) dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Umowa na 
jego realizację podpisana została 15 lipca. Zadanie zostało 
zrealizowane w sierpniu. 28 sierpnia podpisano protokół 
odbioru. Wykonawcą prac był PPTHU ROLBUD i Kopalnia 
Piasku Roman Madejek z siedzibą w Godowie, gm. Chodel. 
Wartość prac -250 725,66 zł.

Sukcesy młodych recytatorów
17 maja odbyły się gminne eliminacje 43. Małe-

go Konkursu Recytatorskiego. Wzięło w  nich udział 34 
uczniów z gminy Józefów nad Wisłą. Jury oceniało dobór 
repertuaru, przygotowanie uczestników oraz  ogólny 

wyraz artystyczny prezentacji. Do etapu powiatowego, 
który odbył się 22 maja w  Opolskim Centrum Kultury, 
zakwalifikowało się czworo recytatorów z Zespołu Szkół 
Ogólnokształcących w Józefowie nad Wisłą. Byli to: We-
ronika Majerek, Otylia Dębecka, Hanna Pietras i Kacper 
Bernadzki. 

Otylia Dębecka i  Kacper Bernadzki uzyskali nomi-
nacje do  wojewódzkiego etapu konkursu, który odbył 
sięw Centrum Spotkania Kultur w Lublinie. Gratulujemy 
i życzymy kolejnych sukcesów!

Zawody Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych

15 czerwca na terenie Szkoły Podstawowej nr 1  
w Opolu Lubelskim przeprowadzone zostały Powiatowe 
Zawody Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych. Wzięło 
w nich udział 18 drużyn chłopięcych oraz 8 dziewczę-
cych z powiatu opolskiego, w tym 5 drużyn chłopięcych  
i 2 dziewczęce z terenu gminy Józefów nad Wisłą. Łącz-
nie wystartowało 260 zawodników.

Zawody, które rozegrane zostały w dwóch konku-
rencjach, tj. ćwiczenie bojowe i sztafeta pożarnicza, były 
elementem sprawdzenia sprawności działania Młodzie-
żowych Drużyn Pożarniczych. W skład komisji sędziow-
skiej wchodzili - powołani przez komendanta powia-
towego - strażacy z Komendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Opolu Lubelskim.

Nagrody i puchary dla uczestników zawodów z te-
renu gminy Józefów nad Wisłą ufundował oraz wręczył 

Wydarzenia
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burmistrz Józefowa nad Wisła Paweł Grabek, natomiast 
puchary i dyplomy w klasyfikacji powiatowej wręczył 
wiceprezes Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Opolu 
Lubelskim – dh Sławomir Plis. Gratulujemy zwycięzcom 
oraz ich opiekunom i trenerom. Życzymy też dalszych 
sukcesów!

Przedszkolaki w urzędzie
13 września 2024 roku do Urzędzie Miasta przyby-

li nietypowi interesanci - przedszkolaki z Przedszkola 
Samorządowego w Józefowie nad Wisłą. Mali goście, 
pełni uśmiechu i entuzjazmu przynieśli zaproszenie na 
uroczystość z okazji Ogólnopolskiego Dnia Przedszko-
laka. Burmistrz oraz pracownicy urzędu przyjęli dzieci  
z otwartymi ramionami, a spotkanie upłynęło w rado-
snej atmosferze. Wizyta przedszkolaków wniosła wiele 
pozytywnej energii, dlatego zapraszamy częściej!

Inwestycje: Przebudowa sieci 
kanalizacyjnej

 16 września Paweł Grabek, burmistrz Józefowa nad 
Wisłą podpisał umowę na realizację zadania pn. „Przebu-
dowa sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Józefów nad 
Wisłą -etap I”.  Wykonawcą zadania jest firma „WOD-BUD 
Sp. z o.o.” z siedzibą w Kraśniku.

Realizacja projektu ma trwać 18 miesięcy -  do 16 
marca 2026 roku. Jej wartość wynosi 9 521 823,18 zł 
brutto. Przedmiotem inwestycji jest budowa sieci kana-
lizacji sanitarnej dla miejscowości: Józefów nad Wisłą, 
Rybitwy, Kolczyn i Łopoczno.  W zakresie jest budowa 
studni i kolektorów sanitarnych grawitacyjnych, kolek-
torów tłocznych oraz przepompowni ścieków.

Zadanie zostało dofinansowane ze środków Rządo-
wego Funduszu Polski Ład w ramach Programu Inwesty-
cji Strategicznych w kwocie 5 700 000 zł, uzupełniającej 
subwencji ogólnej na wsparcie finansowe inwestycji  
w zakresie wodociągów i zaopatrzenia w wodę oraz ka-
nalizacji w kwocie 3 320 701 zł oraz środków własnych  
w wysokości ponad 600 000 zł.

Podstacja pogotowia
2 października otwarta została Podstacja Pogotowia 

Ratunkowego w Józefowie nad Wisłą. Ta jakże ważna ini-
cjatywa stanowi istotny element zabezpieczenia zdro-
wotnego mieszkańców całej gminy. Jest także wyrazem 
determinacji i troski o dobro społeczności lokalnej, bo 
zapewnia poczucie bezpieczeństwa i szybki dostęp do 
niezbędnej pomocy w razie nagłych wypadków.

Otwarcie podstacji to efekt współpracy lokalnych 
władz gminy tj. burmistrza Pawła Grabka oraz Rady 
Miejskiej z władzami Powiatu Opolskiego. Dzięki ich 
zaangażowaniu udało się wygospodarować niezbędne 
fundusze oraz przeprowadzić prace remontowe i ada-

ptacyjne. Pomieszczenia podstacji oraz teren, gdzie sta-
cjonuje karetka, stanowią własność gminy. 

W uroczystości otwarcia podstacji wzięli udział 
przedstawiciele władz lokalnych, służby ratunkowe oraz 
mieszkańcy, którzy podkreślali, jak istotne jest zapew-
nienie profesjonalnej pomocy medycznej na miejscu.

Nowa placówka zapewni szybszą i skuteczniejszą 
pomoc medyczną w nagłych przypadkach, co jest klu-
czowe dla ratowania zdrowia i życia ludzkiego. Placów-
ka świadczy usługi nie tylko mieszkańcom Józefowa 
nad Wisłą, ale także pobliskich miejscowości, zwiększa-
jąc tym samym zasięg i dostęp do pomocy medycznej 
przez 7 dni w tygodniu, w systemie 12-godzinnym tj. od 
7.00 do 19.00.

Młodzieżowa Rada Miasta
27 listopada 2024 r. członkowie Młodzieżowej Rady 

Miejskiej otrzymali z rąk burmistrza Pawła Grabka oraz 
przewodniczącej Rady Miejskiej Ireny Kręcisz listy gratu-
lacyjne w związku z przyjęciem ich w poczet radnych.

W skład Młodzieżowej Rady Miasta wchodzi dwu-
dziestu jeden radnych. Wybory na nową kadencję od-
były się we wrześniu br. we wszystkich szkołach z terenu 
gminy Józefów nad Wisłą. Młodzieżowa rada ukonstytu-
owała się w październiku, wybierając ze swojego grona 
przewodniczącego: Jana Zarzecznego, dwóch wiceprze-
wodniczących: Jana Góralskiego i Kacpra Sobolewskie-
go oraz sekretarza: Antoninę Stojak.

Uwaga! W przypadku potrzeby skorzystania z ka-
retki pogotowia, prosimy dzwonić na numer alarmo-
wy 999. Ten numer jest dostępny przez całą dobę, 7 dni  
w tygodniu. Pamiętajmy, aby zgłaszać wyłącznie pil-
ne przypadki wymagające natychmiastowej pomocy 
medycznej.
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Czy pokusi się Pani o ocenę działań nowej Rady 
Miejskiej na początku kadencji? 

Nowa Rada działa bardzo zgodnie, choć mamy wie-
lu nowych członków. Tylko trzy osoby z obecnego skła-
du pełniły wcześniej funkcję radnych. Pozostałe osoby 
to nowicjusze, ale dzięki wsparciu bardziej doświadczo-
nych kolegów i koleżanek uczymy się wzajemnie, co 
sprzyja dobrej atmosferze i skutecznej współpracy. Na-
sze rozmowy są czasem pełne dyskusji, co jest natural-
ne, ale zawsze dążymy do konsensusu i podejmowania 
decyzji dla dobra mieszkańców.

A nie jest to chyba proste, bo w różnych czę-
ściach gminy mieszkańcy mają różne problemy?

Dokładnie. Jako Rada staramy się podejmować de-
cyzje, które uwzględniają potrzeby wszystkich sołectw. 
Nie chcemy, by ktoś poczuł się pominięty. Problemy są 
rozwiązywane cyklicznie, a priorytety wybieramy w opar-
ciu o faktyczne potrzeby, które zgłaszają mieszkańcy. Na-
szym celem jest zrównoważony rozwój całej gminy.

Jak wygląda planowanie inwestycji w infrastruk-
turę, np. w szkołach?

Na początku roku szkolnego przeprowadziliśmy 
inspekcje w szkołach, by określić ich potrzeby. Wspól-
nie ustaliliśmy harmonogram działań na dwa lata, aby 
każda placówka mogła zyskać niezbędne wsparcie. Dla 
przykładu, w tym roku realizujemy pilne remonty w jed-
nej szkole, a w przyszłym roku planujemy kolejne inwe-
stycje. Chodzi o to, by wszystkie dzieci miały dostęp do 
dobrze wyposażonych placówek edukacyjnych.

Niektóre gminy wprowadziły Budżet Obywatel-
ski, u nas działają Fundusze Sołeckie. To lepsze roz-
wiązanie?

Sądzę, że uczciwsze. Fundusz Sołecki jest jednym  
z najważniejszych narzędzi wspierających rozwój na-
szych miejscowości. Środki te są przeznaczane na kon-
kretne zadania, takie jak remonty dróg, zakup wyposa-
żenia świetlic wiejskich czy materiałów do modernizacji. 
I nikt spoza sołectwa, nie wpływa na to, co będzie w nim 
realizowane, co często ma miejsce przy głosowaniach w 
ramach Budżetu Obywatelskiego. Tu mamy do czynienia  
z samorządnością na najniższym poziomie. 

A zasady są dla wszystkich przejrzyste? 
Jestem przekonana, że tak. Bowiem te środki są 

wyliczane w oparciu o liczbę mieszkańców sołectwa  
i dochody gminy, zgodnie z ustawą o funduszu sołec-
kim. Bardzo jest dla nas ważne, by mieszkańcy rozumie-

li, jak działa ten mechanizm – dlatego staramy się jasno 
komunikować, jakie są jego zasady i możliwości. Np. 
wiemy, że rok 2024 jest nietypowy, gdyż środki fundu-
szu sołeckiego są istotnie zawyżone w porównaniu do 
lat ubiegłych. 

Kto je zawyżył?
Wskaźnik (śmiech). Przypominam, że wysokość fun-

duszu zależy od dochodów gminy. A gmina otrzymała 
środki na realizację dodatkowych zadań, np. Fundusz 
Przeciwdziałania COVID-19, Fundusz Pomocy w związku 
z wojną na Ukrainie i falą uchodźców. Dlatego w 2024 
roku było nieco więcej pieniędzy w sołectwach. W przy-
szłym roku fundusz sołecki wraca do realnego poziomu. 
Nikt nic nie obcina, nie zabiera, jakby się niekiedy dało 
słyszeć, tylko zostanie wypłacone to, co wynika z realne-
go wyliczenia. 

A jakby ktoś miał jeszcze wątpliwości, to może 
zapytać bezpośrednio Panią lub radnych? Jak czę-
sto odbywają się sesje Rady i czy mieszkańcy mogą  
w nich uczestniczyć?

Sesje zgodnie z ustawą o samorządzie gminny po-
winny odbywać się nie rzadziej niż raz na kwartał. Od 
początku kadencji sesje odbywają się regularnie co mie-
siąc, bo takie są potrzeby. Zawsze zapraszam mieszkań-

Irena Kręcisz:
Naszym celem jest zrównoważony rozwój całej gminy
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ców do udziału w sesjach – mają prawo przyjść, wysłu-
chać naszych dyskusji i zgłaszać swoje uwagi w ramach 
wolnych wniosków. Staramy się być otwarci na głosy 
mieszkańców, bo to oni najlepiej wiedzą, jakie problemy 
dotykają ich miejscowości. Zapraszamy.

A czy Rada prowadzi konsultacje społeczne  
w sprawach budżetowych?

Konsultacje społeczne to ważny element naszej 
pracy. Budżet gminy wymaga akceptacji mieszkańców 
i radnych, dlatego staramy się angażować lokalną spo-
łeczność w podejmowanie decyzji. Wspólnie analizu-
jemy potrzeby, priorytety i możliwości, by jak najlepiej 
rozdysponować dostępne środki.

Dostępne środki to pewien zbiór zamknięty, ale 
można sięgać po środki zewnętrzne. Czy Rada po-
dejmuje działania w zakresie pozyskiwania takich 
funduszy?

Tak, wspieramy wszelkie możliwości aplikacji  
o środki zewnętrzne, w tym fundusze unijne. Wspólnie  
z Burmistrzem szukamy możliwości finansowania pro-
jektów, które mają realny wpływ na poprawę życia 
mieszkańców. To proces wymagający zaangażowania 

od nas wszystkich, ale wiemy, że wsparcie Burmistrza  
w takich działaniach przynosi znaczące korzyści dla całej 
naszej gminy.

Rozmawiamy tuż przed Bożym Narodzeniem. 
Jakie ma Pani przesłanie dla mieszkańców gminy?

Chciałabym złożyć wszystkim mieszkańcom naszej 
gminy najserdeczniejsze życzenia z okazji Świąt Bożego 
Narodzenia. Niech ten czas upłynie w atmosferze ro-
dzinnego ciepła, radości i spokoju. Dziękuję za zaufanie  
i wsparcie, które okazujecie Radzie oraz Panu Burmi-
strzowi. To dzięki Państwa zaangażowaniu możemy 
wspólnie budować gminę, w której każdy czuje się go-
spodarzem i ważnym członkiem naszej wspólnoty.

Zachęcam również, aby w nadchodzącym roku ak-
tywnie uczestniczyć w życiu naszej gminy – odwiedzać 
sesje, zgłaszać pomysły i uwagi. Wspólnie możemy osią-
gnąć naprawdę wiele, a świąteczna atmosfera jest ideal-
nym momentem, by przypomnieć sobie, jak ważna jest 
współpraca i wzajemne wsparcie. Razem możemy uczy-
nić naszą gminę miejscem jeszcze lepszym do życia. We-
sołych Świąt i szczęśliwego Nowego Roku!

W Gminie Józefów nad Wisłą odbyło się spotkanie 
informacyjne dotyczące nowej Lokalnej Strategii Rozwo-
ju. W wydarzeniu, które miało miejsce 4 grudnia, wzięli 
udział mieszkańcy, Burmistrz Paweł Grabek oraz Członek 
Zarządu Lokalnej Grupy Działania „Owocowy Szlak”.

Podczas spotkania uczestnicy zdobyli cenną wiedzę 
na temat dostępnych funduszy oraz sposobów ich po-
zyskiwania, co ma kluczowe znaczenie dla rozwoju re-
gionu. Organizatorzy wyrazili nadzieję na zaangażowa-
nie społeczności w realizację przedsięwzięć zawartych 
w strategii.

Serdeczne podziękowania skierowano do Gminne-
go Centrum Kultury za wsparcie organizacyjne.

Mieszkańcy Józefowa nad Wisłą zaangażowani  
w rozwój regionu
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Priorytety inwestycyjne na 2025 rok
Władze gminy uznały za kluczowe inwestycje w infra-
strukturę sanitarną i drogową, które mają szczególne 
znaczenie dla poprawy jakości życia oraz bezpieczeń-
stwa mieszkańców.

1.	 Infrastruktura sanitarna:

o	 Budowa i przebudowa sieci kanalizacyj-
nej na terenie gminy.

o	 Koszt: 5 100 000 zł, w tym środki z Rzą-
dowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych.

o	 Zakres inwestycji obejmuje miejscowo-
ści takie jak Józefów nad Wisłą, Rybitwy, 
Kolczyn i Łopoczno.

2.	 Transport i łączność:

o	 Przebudowa dróg gminnych, w tym 
m.in. ul. Parkowa, Nadwiślańska, Opol-
ska, Partyzantów, Plażowa, Cicha,  
a także dróg łączących  
Kolczyn – Józefów nad Wisłą oraz  
Józefów – Rybitwy – Bór.

o	 Dokumentacja dla wybranych projek-
tów również została zaplanowana.

o	 Łączny koszt: 4 596 426,32 zł.

Pełna lista inwestycji na 2025 rok
Transport i drogi

•	 Przebudowa dróg wewnętrznych w miejscowo-
ściach Basonia (dokumentacja) i Chruślina:  
370 000 zł.

•	 Przebudowa drogi gminnej 108260L  
(Kolczyn – Józefów nad Wisłą) oraz drogi gmin-
nej 108261L (Józefów – Rybitwy – Bór).

Oświata i wychowanie
•	 Modernizacja budynku Szkoły Podstawowej  

w Starych Boiskach: 50 000 zł.

•	 Przebudowa nawierzchni podłogi sali gimna-
stycznej w Szkole Podstawowej w Chruślinie:  
70 000 zł.

Bezpieczeństwo publiczne
•	 Wpłata na Fundusz Wsparcia Policji dla  

Komendy Powiatowej Policji w Opolu  
Lubelskim: 20 000 zł.

Zdrowie publiczne
•	 Dotacja dla szpitala ogólnego w Opolu Lubel-

skim na zakup sprzętu medycznego i inwesty-
cje: 100 000 zł.

Gospodarka komunalna
•	 Rozbudowa oświetlenia ulicznego na terenie 

gminy – etap dokumentacji: 100 000 zł.

Kultura i świetlice wiejskie
•	 Modernizacja budynków świetlic wiejskich  

w Niesiołowicach (22 594,07 zł) i Studnisku  
(16 500,00 zł).

•	 Budowa ogrodzenia przy świetlicy: 14 625,98 zł.

Finansowanie inwestycji
Realizacja ambitnych planów jest możliwa dzięki 

skutecznemu pozyskiwaniu dofinansowań z progra-
mów rządowych, takich jak Polski Ład. Gmina przezna-
cza również środki własne na inwestycje oraz korzysta  
z funduszy celowych. Przykładem jest przebudowa sieci 
kanalizacyjnej, współfinansowana przez Rządowy Fun-
dusz Polski Ład.

Podsumowanie
Rok 2025 zapowiada się jako czas intensywnego 

rozwoju dla naszej gminy. Priorytetowe traktowanie in-
westycji w infrastrukturę sanitarną i drogową oraz rów-
noległe działania w obszarach oświaty, zdrowia i kultury 
wskazują na kompleksowe podejście do potrzeb miesz-
kańców. Dzięki realizacji zaplanowanych zadań poprawi 
się jakość życia, bezpieczeństwo oraz funkcjonalność 
przestrzeni publicznej w Gminie Józefów nad Wisłą.

Zapraszamy mieszkańców do śledzenia postępów 
prac i współuczestnictwa w budowaniu naszej gminnej 
wspólnoty!

Nowy rok przynosi dla naszej gminy ambitne plany inwestycyjne, które mają na celu poprawę jakości życia 
mieszkańców, rozwój infrastruktury oraz wzmocnienie potencjału lokalnych instytucji. W budżecie na 2025 rok za-
planowano wydatki inwestycyjne o łącznej wartości 11 279 768,25 zł. Poniżej prezentujemy najważniejsze inwesty-
cje, które będą realizowane w przyszłym roku.

Plany inwestycyjne na 2025 rok w Gminie  
Józefów nad Wisłą
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Pragniemy zaprezentować osoby, które każdego dnia podejmują decyzje mające wpływ na rozwój naszej gminy 
oraz dbają o dobro mieszkańców. Burmistrz, zastępca burmistrza, sekretarz i skarbnik tworzą zespół zarządzający, 
który czuwa nad sprawnym funkcjonowaniem miasta i gminy. Zachęcamy do zapoznania się z sylwetkami osób od-
powiedzialnych za kierowanie naszym wspólnym domem.

Poznajmy Władze Miasta Józefów nad Wisłą

Paweł Grabek – Burmistrz, Edyta Gałkowska -  Zastępca burmistrza, Lidia Mazur – Skarbnik,  
Irena Kręcisz – Przewodnicząca Rady Miejskiej,  Waldemar Orkiszewski – Sekretarz

Paweł Grabek 
Burmistrz

Edyta Gałkowska
Zastępca burmistrza

Waldemar Orkiszewski  
Sekretarz 

Lidia Mazur 
Skarbnik 
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Borkowska Ewa
Okręg nr 13

Dul Anna
Okręg nr 11

Aneta Burda 
Okręg nr 14

Gieraj Barbara 
Okręg nr 9

Dudziak Patryk
Okręg nr 6

Józefacki Marcin
Okręg nr 15

Radni 
Rady Miejskiej  
w Józefowie nad Wisłą
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Krukowicz Krzysztof
Okręg nr 4

Twarowski Andrzej
Okręg nr 1

Kowalska Maria
Okręg nr 7

Morek Jolanta 
Okręg nr 2

Wojtaszek Kazimiera 
Okręg nr 10

Kramek Lidia 
Okręg nr 5

Teresiński Leszek
Okręg nr 3

Żak Adam
Okręg nr 12

Kręcisz Irena
Okręg nr 8
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Dożynki Gminne w Józefowie nad Wisłą
25 sierpnia w Józefowie nad Wisłą odbyły się Do-

żynki Gminne. Były one nie tylko świętem dziękczynie-
nia za tegoroczne plony, ale również okazją do integracji 
społeczności lokalnej oraz promocji dziedzictwa kultu-
rowego regionu.

Uroczystości rozpoczęła Msza Święta w kościele pa-
rafialnym pw. Bożego Ciała, podczas której poświęcono 
wieńce dożynkowe, symbolizujące obfitość i trud pracy 
rolników. Następnie barwny korowód przeszedł ulicami 
miasta na plac przed Urzędem Miasta. Starostami tego-
rocznych dożynek byli Wioletta Skowrońska oraz Sławo-
mir Bownik.

Impreza była okazją do zaprezentowania działalno-
ści kulturalnej stowarzyszeń i kół gospodyń wiejskich  
z terenu gminy. Na scenie odbyły się liczne występy ar-
tystyczne, koncerty oraz pokazy lokalnych zespołów. 
Nieodłącznym elementem dożynek była możliwość 
degustacji potraw przyrządzonych przez gospodynie  
z gminy.

Burmistrz Józefowa nad Wisłą Paweł Grabek w swo-
im przemówieniu podziękował rolnikom za ich ciężką 
pracę i zaangażowanie. Podkreślił, że rolnictwo stanowi 
bazę dla lokalnej gospodarki.

W trakcie dożynek odbyły się też liczne konkursy 
m.in. najładniejszy wieniec dożynkowy i najciekawsze 
stoisko.
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Początki sadownictwa
Historia sadownictwa w Józefowie nad Wisłą sięga 

1902 roku, kiedy Konstanty Przewłocki założył pierwszy 
sad o powierzchni 360 mórg. Szczegółowe badania gle-
by i klimatu wykazały, że tutejsze warunki są wyjątkowo 
sprzyjające dla rozwoju sadownictwa. Gleba rędzino-
wa, gliniasto-wapienna, bogata w margiel oraz skład-
niki odżywcze, takie jak kwas fosforowy i azot, tworzyła 
środowisko idealne dla drzew owocowych. Szczególną 
cechą gleby była jej gruzełkowatość, ułatwiająca rozwój  
korzeni.

W 1904 roku Roman Rostworowski, kolejny właści-
ciel Józefowa, powiększył i unowocześnił sad, zakładając 
Gospodarstwo Sadowe. Słynęło ono z produkcji szkółek 
drzewek owocowych i krzewów, a hrabia Rostworowski 
był członkiem Polskiego Związku Wytwórców Drzew  
i Krzewów oraz Polskiego Związku Posiadaczy Sadów. 
Drzewka produkowane w Józefowie były chętnie wy-
korzystywane zarówno w sadach, jak i do zadrzewiania 
dróg.

Jesienią 1919 roku powstała suszarnia owoców  
i warzyw, która umożliwiała przeróbkę nadprodukcji, 
głównie śliwek, oraz eksport owoców w głąb kraju i za 
granicę. Suszarnia stała się ważnym elementem lokalnej 
gospodarki.

Rozkwit sadownictwa międzywojennego
Gospodarstwo sadowe w Józefowie zdobywało licz-

ne nagrody na prestiżowych wystawach:

•	 1923, Lublin: Złoty medal za szkółki na 
Wystawie Ogrodniczej,

•	 1925, Lwów: Złoty Medal Ministerstwa 
Rolnictwa za drzewka owocowe,

•	 1926, Poznań: Złoty Medal Komitetu Wystawy 
Jubileuszowej,

•	 1928, Toruń: Złoty Medal Ministerstwa 
Rolnictwa.

W 1936 roku w gospodarstwie zatrudniono Jana Śli-
wę, który został pomocnikiem kierownika, a następnie 
kierownikiem szkółek. II wojna światowa przerwała roz-
wój gospodarstwa, które znalazło się pod zarządem nie-
mieckim. Po wojnie majątek nie został rozparcelowany, 
lecz przekształcony w Państwowe Gospodarstwo Rolne 
(PGR).

Historia sadownictwa w Józefowie nad Wisłą
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Sadownictwo w czasach PRL-u
Po wojnie gospodarstwo ogrodnicze w Józefowie 

kontynuowało swoją działalność. W 1960 roku odbył się 
tutaj Światowy Zjazd Sadowników, a w 1967 roku zaini-
cjowano Święto Kwitnących Sadów, które do dziś pozo-
staje jednym z najważniejszych wydarzeń w gminie.

Gospodarstwo było jednym z najlepiej prosperują-
cych PGR-ów w Polsce, zajmując powierzchnię 180 hek-
tarów, w tym 100 hektarów sadów. Specjalizowało się  
w hodowli krów rasowych, szkółkarstwie i nasiennic-
twie warzywnym. Słynęło z organizowania praktyk dla 
studentów SGGW i WSR w Lublinie oraz przyjmowało 
delegacje naukowe z kraju i zagranicy.

Współczesny rozwój
W 1992 roku sady zostały sprywatyzowane, a nowy-

mi właścicielami zostali Jerzy Chorab i Stanisław Szurek, 
którzy utworzyli Spółkę Cywilną „Ogród”. Od 2008 roku 
działa grupa producencka „Józefów Sad”, zrzeszająca 
lokalnych sadowników. Obecnie grupa uprawia sady  
o łącznej powierzchni 700 hektarów, dostarczając wyso-
kiej jakości owoce na rynek krajowy i zagraniczny.

W 2015 roku „Szarlotka józefowska” trafiła na li-
stę produktów tradycyjnych Ministerstwa Rolnictwa,  
a w 2018 roku dołączyło do niej jabłko józefowskie.  
W ramach promocji regionu realizowany jest projekt 
„Jabłko Nadwiślańskie”, który ma na celu rozwój marki 
regionalnej.

Józefów nad Wisłą pozostaje symbolem doskonało-
ści w sadownictwie, a lokalna społeczność nieustannie 
rozwija ten potencjał, łącząc tradycję z nowoczesnością.

Opracowanie: 
M. Nowak Źródła: Gminne Centrum Kultury  

w Józefowie nad Wisłą,  
zbiory prywatne Pana Janusza Śliwy
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Kiedy wspólnota nabiera szczególnego znaczenia…
Świąteczne Tradycje i Magia Bożego 
Narodzenia z Kołem Gospodyń Wiejskich  
w Owczarni 

Boże Narodzenie to wyjątkowy czas, w którym 
tradycje i zwyczaje odgrywają szczególną rolę w ży-
ciu społeczności lokalnych. Członkinie Koła Gospodyń 
Wiejskich w Owczarni z pasją i zaangażowaniem dbają  
o to, aby te tradycje były pielęgnowane i przekazywane 
następnym pokoleniom. W rozmowie z gospodyniami 
poznajemy nie tylko ich codzienną działalność, ale także 
tajemnice świątecznych przygotowań i opowieści, które 
nadają temu czasowi wyjątkowy charakter.

Przygotowania do Wigilii i tradycyjne 
zwyczaje

Wigilia to dzień pełen rytuałów i znaczeń. W wielu 
domach pierwszą osobą, która powinna przekroczyć 
próg, musi być mężczyzna. „To przynosi szczęście na cały 
rok” – wyjaśniają gospodynie. Nie brakuje też innych 
wierzeń, takich jak zakaz podsłuchiwania zwierząt, któ-
re w tę noc mają przemawiać ludzkim głosem. „Zawsze 
mówiono, że to może przynieść pecha” – tłumaczy pani 
Wiesława, która tę tradycję pamięta z dzieciństwa.

Przygotowania do Wigilii zaczynają się dużo wcze-
śniej. „Mycie okien, sprzątanie, dekorowanie – wszystko 
musi być gotowe na czas” – opowiada pani Anna. Warto 

podkreślić, że w Owczarni ważnym elementem dekora-
cji choinki są jabłka, które mają przynieść domowi uro-
dzaj i zdrowie. „Bez jabłek na choince niektórzy nie wy-
obrażają sobie świąt” – podkreśla pani Agnieszka.

Wieczerza Wigilijna – tradycyjne smaki  
i symbolika

Na wigilijnym stole króluje dwanaście potraw, z któ-
rych każda ma swoją symboliczną wartość. Gospodynie 
z dumą opowiadają o swoich specjalnościach, takich 
jak pierogi z kapustą i grzybami, barszcz z uszkami czy 
śledzie w różnych odsłonach. „Każdy musi spróbować 
wszystkich potraw, bo to zapewnia pomyślność w nad-
chodzącym roku” – zauważa pani Agata.

Kapusta kiszona, którą przygotowuje się już jesie-
nią, jest podstawą wielu wigilijnych dań. Pierniki na mio-
dzie, pieczone według tradycyjnych przepisów, wypeł-
niają dom zapachem przypraw korzennych. „To właśnie 
te smaki i zapachy sprawiają, że święta są tak wyjątko-
we” – mówi pani Władysława.

Opowieści przy wigilijnym stole
Podczas kolacji wigilijnej tradycją było opowiada-

nie historii i wspomnień. „Dawniej, kiedy nie było telewi-
zji, ludzie dzielili się opowieściami o dawnych czasach, 
zwyczajach, a nawet o tajemniczych wydarzeniach” – 
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Świąteczna niespodzianka  
od Koła Gospodyń Wiejskich  

w Owczarni!

Koło Gospodyń Wiejskich w Owczarni  
przygotowało dla mieszkańców gminy Józefów 
nad Wisłą wyjątkowy prezent – przepis na swoją 
karkówkę w Goldenie. To wyjątkowe danie, które 
zdobyło uznanie na konkursach kulinarnych, ma 
szansę trafić na listę produktów tradycyjnych. 
Spróbujcie tego świątecznego specjału w swo-
ich domach!

Przepis na Karkówkę w Goldenie

Składniki:
•	 1 kg karkówki

•	 5 jabłek (goden)

•	 1 szklanka wina półwytrawnego, czerwonego

•	 1/2 kostki smalcu

•	 Ziele angielskie

•	 Listek laurowy

•	 Majeranek

•	 Tymianek

•	 4 cebule

•	 Pieprz prawdziwy

•	 Sól

Wykonanie:
1.	 Dusimy cebulę, dodajemy karkówkę pokro-

joną w plastry i podlewamy winem podczas 
duszenia.

2.	 Dodajemy wszystkie przyprawy.

3.	 Pod koniec duszenia dodajemy jabłka pokro-
jone w ósemki.

4.	 Dusimy wszystko razem przez około 5 minut  
z jabłkami.

5.	 Duszenie karkówki trwa około 1 godziny,  
w zależności od miękkości mięsa.

Spróbujcie Karkówki w Goldenie  
i poczujcie wyjątkowy smak tradycji!

wspominają. Jedna z takich historii mówi o zamykaniu 
drzwi na klucz w Wigilię, aby nikt nie zakłócił magicznej 
atmosfery tego wieczoru.

Zwierzęta przemawiające ludzkim głosem czy za-
kaz słuchania ich rozmów to kolejne elementy lokal-
nych wierzeń, które przetrwały w przekazach ustnych. 
„To były bajki, które dodawały świętom niezwykłego 
charakteru i wzbudzały dziecięcą ciekawość” – wspomi-
na pani Grażyna.

Nowoczesność w zgodzie z tradycją
Członkinie KGW w Owczarni łączą dawne zwycza-

je z nowoczesnym podejściem. Organizują warsztaty, 
podczas których młodsze pokolenie uczy się przygoto-
wywać tradycyjne potrawy. Promują lokalne produkty, 
takie jak miód, olej rzepakowy czy jabłka z regionalnych 
sadów. „Chcemy, by te tradycje trwały i były częścią na-
szego dziedzictwa” – podkreśla przewodnicząca Koła 
pani Agnieszka. 

Jednak KGW w Owczarni nie ogranicza swojej dzia-
łalności do kulinariów. Organizuje wycieczki, spotkania 
integracyjne, a także bierze udział w konkursach i wyda-
rzeniach promujących region. Ich karkówka z jabłkami 
czy śledzie z bakaliami zdobyły uznanie w konkursach 
kulinarnych, pokazując, że tradycja może być inspiracją 
do tworzenia nowych, wyjątkowych smaków. Ich umie-
jętności docenione zostały na ostatnich Dożynkach 
Gminnych to ich stoisko zdobyło tytuł najładniejszego  
w gminie, dlatego to właśnie KGW Owczarnia otwie-
ra cykl prezentacji Kół Gospodyń Wiejskich w naszym 
kwartalniku.

Boże Narodzenie w wykonaniu Koła Gospodyń 
Wiejskich to połączenie magii tradycji z pasją i zaan-
gażowaniem. Dzięki takim inicjatywom, jak ich działal-
ność, świąteczne zwyczaje zyskują nowe życie, a miesz-
kańcy regionu mogą cieszyć się autentyczną atmosferą  
i smakiem świąt. Jak mówią gospodynie: „To czas, kiedy 
wspólnota nabiera szczególnego znaczenia, a tradycja 
staje się łącznikiem między przeszłością a przyszłością”.
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Wyjątkowe Święto Niepodległości  
w Józefowie nad Wisłą

Tegoroczne uroczystości z okazji 106. rocznicy 
odzyskania przez Polskę niepodległości, obchodzone  
w Gminie Józefów nad Wisłą miały wyjątkowy charakter 
i trwały aż trzy dni.

Rozpoczęły się w sobotę, 9 listopada meczem pił-
ki nożnej z udziałem dwóch drużyn: KS „Wisełka” kontra 
rodzice. Drugi dzień upłynął pod znakiem rywalizacji w 
strzelectwie sportowym. Zawody te  odbyły się na  wir-
tualnej strzelnicy w Zespole Szkół Ogólnokształcących 
w Józefowie nad Wisłą.

Główne obchody Święta Niepodległości rozpoczęły 
się uroczystą Mszą Świętą w intencji Ojczyzny w Koście-
le Parafialnym w Józefowie nad Wisłą, którą celebrował 
proboszcz parafii. Następnie uczestnicy przemaszerowali 
pod pomnik, gdzie złożono wieńce i zapalono znicze.

Podczas uroczystości patriotycznych w Józefowie 
nad Wisłą burmistrz Paweł Grabek przypomniał miesz-
kańcom o tym, jak wielkie znaczenie dla każdego Polaka 
ma to święto. Podkreślił wagę powrotu Rzeczypospoli-
tej Polskiej na mapę Europy po 123 latach zaborów, co 
było możliwe dzięki wytrwałości i poświęceniu wielu 
pokoleń polskich patriotów. Wspomniał o wydarze-
niach, które bezpośrednio doprowadziły do odzyskania 
niepodległości. Na zakończenie wyraził nadzieję, że nie-
podległość będzie trwała nieprzerwanie i życzył wszyst-
kim zgromadzonym spokoju i pomyślności: „Niech dla 
każdego z nas Wolna Polska symbolizuje naszą ojczyznę 
i będzie symbolem miłości do ojczyzny. Niech Wolna  
i Niepodległa Rzeczpospolita trwa wiecznie.”

Słowa Burmistrza Pawła Grabka spotkały się z cie-
płym przyjęciem, a zebrani mieszkańcy z dumą wspomi-
nali historię i bohaterów, dzięki którym Polska odzyska-
ła wolność. Uroczystości z okazji Święta Niepodległości 
zakończył koncert patriotyczny w Gminnym Centrum 
Kultury, podczas którego odśpiewano pieśni narodowe 
i utwory związane z polską tradycją niepodległościową.

Fot. archiwum
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HARMONOGRAM PLANOWANYCH WYDARZEŃ 
W GMINIE JÓZEFÓW NAD WISŁĄ NA ROK 2025

Nadchodzący rok zapowiada się wyjątkowo intensywnie i różnorodnie w Gminie Józefów nad Wisłą. 

Mieszkańcy i goście będą mieli okazję uczestniczyć w wielu wydarzeniach kulturalnych, sportowych i patrio-
tycznych. Już teraz przedstawiamy wstępny harmonogram, abyście Państwo mogli zaplanować czas i wspólnie  
z nami świętować te wyjątkowe chwile.

Serdecznie zapraszamy do zapoznania się z planem wydarzeń i udziału w licznych inicjatywach, które podkreślą 
wspólnotowy charakter naszej gminy!

6 stycznia Orszak Trzech Króli

Luty Turniej Sołectw w  Piłkę Nożną Halową 

Luty Turniej w tenisa stołowego o Puchar Burmistrza Józefowa nad Wisłą 

1 marca Narodowy Dzień Pamięci „ Żołnierzy Wyklętych”

Marzec I Forum Kół Gospodyń Wiejskich w Józefowie nad Wisłą 

3 maja Uroczyste Obchody ustanowienia Konstytucji 3 Maja

Biegi, Gry Terenowe

Maj Gminne Obchody Dnia Strażaka

Kwiecień V Przegląd Dziecięcych Zespołów Tańca Ludowego

18 maja Święto Kwitnących Sadów 

25 maja Przegląd Piosenki Maryjnej 

1 czerwca Gminne Obchody Dnia Dziecka

Czerwiec Zawody sportowo- pożarnicze Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych 

Lipiec Zawody Sportowo Pożarnicze OSP

15 sierpnia Święto Wojska Polskiego

Sierpień Turniej Siatkówki Plażowej

24 sierpnia Dożynki Gminne 

Wrzesień Narodowe Czytanie

Październik Gminne Obchody Święta Edukacji Narodowej

11 listopada Obchody Narodowego Święta Niepodległości

14 listopada  Gminne Obchody Dnia Seniora

6 grudnia Jarmark Bożonarodzeniowy 

Grudzień Jubileusz 50-lecia – zawarcia związku małżeńskiego
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